

Andhra Prabha
Date: 10 May 2021

కరోనా శాపం పేదరికం

- కొవిడ్ దెబ్బతో కుటుంబాలకు ఆదాయరేమి
- అవ్వనట్లక్కతరంగంలో దారుణ పరిస్థితులు
- పేదల ఆదాయం మరింత తక్కువైంది
- పేదరికంలోకి లక్షలాది మంది
- అసమానతలు పెరిగాయంటున్న పలు లిపోగ్రూపులు • కుటుంబాల ఆదాయ తగ్గుదలతో వినియోగంపై ప్రభావం
- దేశీయ వృద్ధి రేటుకూ విఫలతం



న్యూఢిల్లీ : కొవిడ్ మహమ్మారి చెబ్బను భారత్ లో పేదరికం పెరిపోతోంది. ఆదాయతేమిలో కుటుంబాలు నాశనం అవుతున్న ఎదుర్కొంటున్నాయి. గతేడాది కొవిడ్ లాక్డౌన్ పరిస్థితుల ఫలితంగా భారత్ లో అసమానతలు పెరిగాయి. కొవిడ్ మహమ్మారి ప్రారంభమైన నాటి నుండి 75 మిలియన్ల మంది భారతీయులు పేదరికంలోకి దిగజారారు. సెకండ్ వేవ్ మరి కొంతమందిని పేదలు మార్చడం జ్ఞానంగా జనమిస్తోంది ఏవ్ రిస్కెన్స్ నుండి రిపోర్ట్ చేస్తోంది. లోజా ఆదాయం రూ.150 రిజా అంతకంటే తక్కువగా ఉంటే పేదలు. రూ.151-750 వద్ద ఉంటే తక్కువ ఆదాయం. రూ.3,750 పైగా సంపాదించి అధిక ఆదాయంగా పేవ్ పరిగణిస్తారు. పేదరికానికి సంబంధించి వెంగళూరులోని ఆజీమ్ ప్రెమజీ యూనివర్సిటీ కేటా మెంట్ అండ్ ఫోకస్ గురిచేస్తారు. జాతీయ జిఎస్ డిఎస్ కు రూ.375 డిగ్రీ వరకు 280 మిలియన్లపైగా వ్యక్తులు కరోనా సమయంలో డిగ్రీ జారాయని ప్రెమజీ విశ్వవిద్యాలయం ప్రవచనంలో అభ్యంతం

త వేగంగా వృద్ధి చెందుతున్న దేశంగా భారత్ ఇంకా కొనసాగుతున్నప్పటికీ అత్యధిక అసమానతలు ఉన్న దేశాల్లో భారత్ లో కూడా ఒకటిగా ఉండడం తోచుకుంటుంది అనే అసన్ సర్వేలో సేవా సంస్థ రిపోర్ట్ అందించిన వ్యక్తం చేసింది. అవ్వనట్లక్కతరంగంలోని కార్మికులు ఎదుర్కొంటున్న ఇబ్బందులు భారత దీర్ఘకాల వృద్ధి అంచనాలను చెప్పారీయను స్థాయిని అడ్డీ వమాణీ గవర్నర్ దుష్కారీ సుబ్బారావు అందించిన వ్యక్తం చేశారు. వ్యవస్థీకృతకృతం సాధారణ పరిస్థితులకు చేరువైనా.. అవ్వనట్లక్కతరంగం ఇంకా ఒత్తిడిలోనే ఉండడంతో ఇప్పటికీ అసమానతలు పెరిగిపోయాయని ఆయన అందించిన వ్యక్తం చేశారు.

గండ్ల చెట్లవారు. ముంబై కేంద్రంగా పనిచేస్తున్న డ్రాఫ్ట్ కేవల మోటోల్ డ్రాఫ్ట్ సైమాన్ రియల్ టైమ్ లో అధికవేగ నిలిచి గుస్తా అభ్యయం ప్రకారం.. కుటుంబాల సింగ్లీ డింబర్ ప్రెవెన్షన్ లో కేటీసీలో 22.1 శాతానికి పడిపోయాయి. ఛార్జి ఏడాది గణాంకాలను పరిశీలించినా సింగ్లీ వృద్ధి రేటు విషయంలో యూఎస్, యూకే, జపాన్ వంటి దేశాల తర్వాతి స్థానాల్లోనే నిలిచింది అయిన పేర్కొన్నారు. కుటుంబాల సింగ్లీ వెచ్చుడిగా పెరుగుతుండడం వినియో గంలో తగ్గుదలను సూచిస్తుంది. ఈ అంశం భారత్ లో ఆదాయం బంహినంగా ఉండనే విషయాన్ని స్పష్టం చేస్తోంది గుస్తా పేర్కొన్నారు. ఇదే ఒకవేది కొనసాగితే రికవరీకి కీలకమైన డిమాండ్ పెరుగుదల ఇతర దేశాలతో పోల్చితే తక్కువగానే ఉంటుంది పేర్కొన్నారు.

పత్రికలో నిరుద్యోగం భారీగా పెరుగుదల
ఏప్రిల్ లో నిరుద్యోగ రేటు దాదాపు 8 శాతానికి పెరిగిందని, మార్చిలో 6.5 శాతం ఉండగా భారీగా పెరిగిందని ప్రెమజీ మేటోసన్స్ సీఎంఐఐ(సెంటర్ ఫర్ మోనిటరింగ్ ఇండియన్ ఎకనమీ) కేటా చేస్తోంది. ఏప్రిల్ లో 70 లక్షల మందిపైగా ఉపాసిత దూరమయ్యారని కేటా స్పందించింది. మార్చిలో ముగిసిన అధిక సంవత్సరం 2020-21లో కేటీసీ కేటీసీ శాతం వేర క్షీణించింది ప్రభుత్వం అంచనా వేసింది. 1952 తర్వాత ఇదే అతిపెద్ద క్షీణతగా ఉంది. కొవిడ్ సెకండ్ వేవ్ ప్రభావంతో నిరుద్యోగం భారీగా పెరగడం, సింగ్లీ భారీగా క్షీణించిపోతున్న నేపథ్యంలో ప్రస్తుత అధిక సంవత్సరం 2021-22లో వృద్ధి అంచనాలను రేపటి ఏప్రిల్ లు తగ్గుస్తూ వస్తున్నాయి. ఎస్ అండ్ పీ గ్లోబల్ రిటెన్సివ్ లో అంచనా పనిపేజీ డిప్ ఎకనమిస్ట్ జైన్ లోని స్పందిస్తూ... ఈ ఏడాది భారత వృద్ధి రేటు అంచనాలను 11 శాతం నుండి 9.8 శాతానికి తగ్గించారు. ఫిన్ సెల్యూషన్స్ 9.5 శాతంగా,

ప్లాంబర్డ్ 11 శాతం దిగువన అంచనా వేశాయి. కొవిడ్ సెకండ్ వేవ్ ఉధృతతో భారత అధిక వ్యవస్థ రికవరీ దారుణంగా చెబ్బారించి లోబ్ చేస్తోన్నారు. కొవిడ్ ముందుగానే నుండి భారత్ ఉత్పత్తి సామర్థ్యం పనిచేసినది. కొవిడ్ కారణంగా దీర్ఘకాలంపాటు ఉత్పత్తి పతనమవుతూ కేటీసీలో 10 శాతంతో సమానమని లోబ్ చేస్తున్నారు.

సెకండ్ వేవ్ ప్రభావం ఎక్కువే.
అధిక వ్యవస్థ అత్యంత కీలకమైన, పెద్ద రాష్ట్రాలు కొవిడ్ నియంత్రణకు అర్హులు విడిచడంతో కేరళలో పేదరికం మరిసాగి చెబ్బారించి అంచనాలున్నాయి. 2020లో లాక్డౌన్ ప్రభావం మోడిగానే పేదరికం జడలు విప్పి అంచనాలు ఉన్నాయంటున్నారు. కాగా గతేడాది ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ నేతృత్వంలోని కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించిన లాక్డౌన్ తో నగరాలు, పట్టణాల్లోని వలస కూలీలు దురదయి పరిస్థితులు ఎదుర్కొన్నారు. ఐఏ-ఐ రేజి, ఆలంబిత రేజి, జలంబిత రేజి వంటలూ కిలోపేటర్లు కాలివడక మీదనే స్వల్పభావం చేరుతున్నారు. దయనీయమైన ఈ పరిస్థితులు అందరినీ కలవకటి చేశాయి. అవ్వనట్లక్కతరంగంలో 411 మిలియన్ల మంది పనిచేస్తున్నారని అంచనా ఉంది. సేవన ప్రాజెక్ట్ లో అసన్ గణాంకాలు కూడా ఇదే విషయాన్ని చెబ్బుతున్నాయి. జిఎస్ కులీ ఉంటే వ్యవసాయ రంగంలో అవ్వనట్లక్కతరంగం కార్మికుల సంఖ్య ఎక్కువగా ఉంది. ఆ తర్వాత అత్యధికంగా నిర్మాణ రంగంలో 56 మిలియన్ల మంది పనిచేస్తున్నారు. అవ్వనట్లక్కతరంగంలో పనిచేసే వారికి ప్రభుత్వం భద్రత తక్కువగా ఉంటుంది. కూలీలు లోజాలో అర్హులు పోగా మిలిగిస్తారు. తక్కువ మొత్తం ప్రైవేట్ రిజర్వ్, మెడిసిన్ కోసం వినియోగిస్తారు. వ్యాధులు వస్తే డింకా డిప్ ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటుంటారు. మరోవైపు కొవిడ్ సెకండ్ వేవ్ అదివారం నాటికి మొత్తం కేసుల సంఖ్య 21,89 మిలియన్ల వేరింది. మూడో వంతు కేసులు గత కుటుంబ వారాల్లో కమోదవ్యధం వైరస్ తీవ్రతకు తెలియజేస్తోంది. ఒక్క శనివారం 4,187 మరణాలు నమోదవ్వాయి. రానప్ప వారాల్లో సంఖ్యలో మరింత తీవ్రమనమంది నిధులు అంచనా వేస్తున్నారు. అల్లె నాటికి మొత్తం మరణాల సంఖ్య 10,18,879 మరణం చేరవచ్చునని లెక్కనడుస్తున్నారు.